

各位方大師生及同事：

自強不息 邁步向前

今天是我就任聖方濟各大學（方大）校長的第一天，殊感榮幸。成為方大一份子，我衷心感謝校董會及校務會對我的支持和信任。藉此良機，我亦向方大創校先賢及歷任校長致上無比的崇敬，正因他們的卓識遠見，以及全體教職員、學生、校友及各界支持者的共同努力，才能成就今天的方大。

在大學蓄勢騰飛之際加入這個大家庭，我倍感雀躍。方大作為應用科學大學，在高等教育界具獨特定位，一直致力培養兼具應用知識與專業技能的人才。我們將繼續透過課程發展、學術研究、知識轉移及多元協作，為各個專業領域及社會作出更大貢獻。

對大學而言，學生福祉乃重中之重。方大的獨特之處，在於高度重視全人發展，不僅傳授專業知識與技能，更培育「仁愛、關懷、誠信、堅毅」等正向價值觀，以及正確的專業及社會道德觀。欣悉方大畢業生廣受業界青睞，我深信同學們會秉承方大精神，常存使命於心，為香港負重任，為世界添可能。

在三十餘載的高等教育生涯中，我十分重視溝通與協作。履新前，我在多場見面會中與方大同事們深入交流，感謝大家寶貴的真知灼見，我整合後希望可以納入大學的未來方針和策略。隨著新學年的到來，我亦已開始與學生代表會面，並期待未來在校園各處與更多同學以不形式互動交流。

作為新任校長，我將與管理團隊共同訂定各項要務，其中一項是在教學、學習及研究上推動人工智能「AI Plus」應用。世界日新月異，人工智能愈趨普及，掌握新科技的同時，必須確保在應用上有所承擔，合乎倫理，造福社會。另一重點要務，是

加強、加深與業界夥伴連繫，尤其在課程設計及安排同學實習等方面，令更多同學受惠。

建基於現有學術優勢及基礎上，方大的發展空間無可限量。我們將致力與內地及海外大學和機構加強合作，促進校園國際化，這包括共同開辦課程、學生交流及學術研究等，創造充滿活力的學習環境，讓學生在多元文化及多語環境中學習成長，能立足香港，貢獻國家，面向世界。

我們將繼續以方大校訓「自強不息」為座右銘，加上各位的積極參與及不懈支持，方大必定邁步向前，再創高峰。

張仁良教授

銀紫荊星章 太平紳士 法國棕櫚教育軍官榮譽勳章

聖方濟各大學校長